

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

押金要退988年，不能只当笑话听

据中国消费者报报道，根据“小黄车”App更新后的协议，如有争议应提请仲裁，而仲裁的最低费用为6100元。2020年，清华大学法学院的学生小孙、小肖先后向法院申请确认小黄车仲裁协议无效，分别于7月23日、12月8日被驳回。结果是，你只能按照这个对消费者明显不利的“协议”，继续遥遥无期地等下去？

哦不，人家是有“期”的。据报道，媒体记者10月10日申请退小黄车押金，至12月10日，排队的人少了2828位，平均每天少了46人左右。以这个速度推算，消化现有排队人数存量还需要360772天，约合988年。988年是什么概念？是不是地老天荒咱不知道，但可以肯定，那个叫“小黄车”的早就黄透了。

在极其缓慢退还消费者押金的过程中，“小黄车”突然更新协议，为消费者维权制造难以化解的困境，莫非就只能听之任之吗？

林俊杰的《一千年以后》复习一下？——不，它还不能“黄”！它必须等待最后一个退押金的人完成手续——好歹也算“千年名企”了。

“ofo退还押金日，家祭无忘告先祖”“等我老了以后立遗嘱也得把199押金写上”。网友的吐槽，很风趣，也充满了无奈。要知道，小黄车一度声称三年可以退完。很多人恐怕早就忘记了“小黄车”的存在。虽然仅仅在3年前，它还风行于城市的大街小巷，可转眼就成了“故事”——苛刻一点说，“小黄车”一手的退押金风波，压根就是一场“事故”。咱就不说它当初的疯狂烧钱

扩张之举合不合适，单说押金制把押金套牢、继而又一手制造了巨额押金的“挪用疑云”，本身就给自己、也给广大用户挖了个巨大的坑。

无疑，小黄车押金要退千年，本身就是一个笑话——这个笑话的实质是共享企业演绎的深刻教训。很多人并不会缺99元、199元，少了这些钱也不会对他们的生活造成灾难，但是“小黄车”押金问题悬而未决，不能只当成笑话来看。

“小黄车”App既然还“活着”，还能更新协议，证明“小黄车”仍是一个市场主体，依然受到监管。

仲裁机构解决争议产生的仲裁费等维权成本明显高于诉讼费用，这是网友关注的焦点。在法律界人士看来，通过格式合同把争议解决方式限定为申请费用高昂的仲裁，已经成了不少经营者通过提高争议解决成本来阻碍消费者维权的典型手法。

两次起诉两次被驳回，也证明了这一手法的“高明”。问题是，在极其缓慢退还消费者押金的过程中，“小黄车”突然更新协议，为消费者维权制造难以化解的困境，莫非就只能听之任之吗？要么等988年，要么花6100元。明明感觉被套路，可消费者连诉讼之路都走不通了，对这样的无力感，监管部门、消协是不是该予以关切？

现代快报评论员 戴之深

聚焦

日前，扬州邗江推动企业发展大会要求，把企业发展、招引、服务放在首位，让老企业越来越旺、新企业越来越多，做强园区“二次创业”的主心骨、生力军。

园区“二次创业”，使命光荣，责任重大，贵在行动。各地在园区“二次创业”的比拼中，尽管措施不尽相同，但目标取向完全一致，那就是言必谈企业，行必为企业，一切围绕企业，一切为了企业，把培多培大做强企业作为事关全局的“命根子”，充分彰显企业的主体地位，在产业集聚、科技创新、增强后劲上，体现高

“盘”企业首先要“盘”自己

质量发展的内功，这是上下乐见其成的大好事。这表明，“盘企业”的理念和要求已深入人心。

“盘”这个词是土话，但接地气，能说明问题。有人怕“盘企业”变成变相地刁难企业。这种担心不能说多余，确有前车之鉴，一些企业在生产管理中有因小的瑕疵而动辄得咎，以罚代法的简单粗暴工作方法也时有耳闻……这些虽然是个别现象，但亟需我们正本清源，拨乱反正，以实实在在的服务取信于企业、取信于社会。

“盘”，就是把企业放在心上，真

正把企业的事当成自家的事，为企业提供实实在在、精准有效的服务。“盘”的目的，是帮助而不是折腾；“盘”的方法，要科学而不能野蛮。邗江提出让老企业越来越旺、新企业越来越多，是评价园区“二次创业”“盘企业”成功与否的重要标准。

如何让老企业越来越旺、新企业越来越多？招商引资、引进人才、科技创新等工作必须加强，但优化营商环境在推动发展中的作用至关重要。能否把企业盘多盘大盘活旺，比的是政府部门的服务，其工作人员的服务意识、服务态度、服务水平

与企业发展密切相关。园区“二次创业”迫切需要我们进行一次思想大解放，当务之急是加强学习。例如，对扑面而来的新技术、新知识，如何跟进学习，为企业出谋划策？对上级的激励扶持政策，如何结合实际，精准对接，让企业得到实惠？都需要我们在学习中思考，在行动中回答。

“盘企业”首先要“盘自己”，让自己的思想跟上时代步伐，素质符合社会需求，能力得到显著提升。只有这样，“盘企业”的要求才能落到实处，园区“二次创业”才能迎来生机。

扬州金沙人

体彩大乐透送出2注1705万元大奖

淮安购彩者领走598万

12月9日，体彩大乐透第20125期全国共开出2注追加投注一等奖，单注奖金1705万元。当期全国销量为2.75亿元，为国家筹集彩票公益金9912万元。日前，大乐透20115期头奖得主、淮安购彩者田先生领走了598万元奖金。

江西、云南各擒1注千万元头奖

20125期大乐透前区开出号码“01、02、03、08、22”，后区开出号码“01、04”。当期2注追加投注一等奖分落江西南昌、云南大理。数据显示，这两位中奖者均采取了复式追加投注，单票奖金分别达到了1781万多元、1710万多元。值得一提的是，云南大理是连续第2期中

出大乐透追加投注头奖，就在12月7日开奖的第20124期，当地就中得了1注1609万元的追加投注一等奖，中奖者同样是采用复式并追加投注命中。

当期二等奖开出73注，每注奖金18.88万余元；其中26注采用追加投注，每注多得奖金15.10万余元。追加后，二等奖单注总奖金33.99万元。

奖池方面，当期开奖结果后，6.99亿元滚存至12月12日（周六）开奖的第20126期。

田先生介绍说，他购买大乐透彩票好几年了，一般都是自选号投注，单式票、复式票都会买，复式票通常是买“6+2”“7+2”的小复式居多，感觉好的时候才会多买几个号。11月16日，田先生下班后来到网点买彩票，研究了一下近期的开奖号码后，他选择了这张“11+2”的复式票。开奖当晚，查询到开奖信息后，发现自己中了头奖，田先生兴奋了许久。他笑言，“那天我看到江苏体彩网的特别提示，当期江苏出了5注头奖，而且都是我们淮安中的，不过是出自3家不同的网点，我觉得特别有缘分，真想见见另外几位中奖者。”

办理完领奖手续，田先生表示，买了这么多年大乐透，这次又中了个头奖，以后肯定还会继续支持大乐透彩票。

宁淮

南京高淳彩友喜中体彩“排列5”100万

11月19日，体彩“排列5”第20270期的开奖号码为41441。位于南京高淳区江山星园小区附近的3201051202体彩网点传出喜讯，店内一彩友喜中排列5大奖10注，奖金100万元。

据该网点销售员小郭介绍，中得此次大奖的是一位老彩友，平时就爱购买排列3、排列5，用这位彩友的话说就是“体彩排列5简单容

易懂”。这位彩友投注不看走势图也没什么技巧，全靠“随缘”两字，看见什么有趣或者心仪的号就选什么号，有时是车牌号，有时是电话号码，有时又是彩票网点的编号。据销售员小郭回忆，当天这位彩友刚一进店就说：“快给我打个排列5，今天看见1注数字41441挺有趣的”，当时有客人嘲笑他怎么都是“4”不吉利啊，而这位彩友没

彩市万花筒

体彩“中国龙”等三款新票江苏热销 参与扫码抽奖活动 5G手机等你来赢

体彩顶呱刮三款全新票种“中国龙”“幸福中国”“我的幸福”正在江苏热销。伴随新票上市，即日起至12月20日，体彩特别推出“微光星公益‘幸福’码上来”扫码抽奖活动，参与活动即有机会赢得5G手机等好礼。

新票“中国龙”以传统文化中象征祥瑞的龙作为票面主形象，融入国潮设计，酷炫的票面寓意着吉祥和幸运。该票单张面值50元，有39次中奖机会，最高奖金100万元。“幸福中国”系列即开游戏共有3款不同票面，传递出我们美好生活的幸福感。该票单张面值10元，有12次中奖机会，最高奖金50万元。“我的幸福”系列即开票共有6款不同票面，票面均印有超萌人物形象。该票单张面值5元，有6次中奖机会，最高奖金20万元。

伴随新票上市，更有实惠好礼相送。即日起至12月20日，购彩者通过中国体育彩票APP或微信小程序进入“微光星公益‘幸福’码上来”活动页面，扫描“我的幸福”“幸福中国”“中国龙”任一款即开票保安区二维码，即可获得1次抽奖机会，随机抽取5G手机、智能手表、电商卡、体彩公模等奖品或“微”“光”“星”“公”“益”字符。如集齐“微、光、星、公、益”5个字符，可兑换5G手机一部或智能手表一块。更多活动详情，可至身边的体彩网点咨询。



扫一扫 更多精彩